1. zápočtový test z KMT/MCH 2
Časová náročnost: 70 minut

Maximální počet bodů: 15
1. příklad – 4 konceptuální otázky po 0,5 bodu se 4 možnostmi odpovědí týkající se inerciálních a neinerciálních soustav (2 body)  
2. příklad – Výpočet na rotující neinerciální soustavy na bázi 2. cvičení resp. 1. domácího úkolu 

(2 body)
3. příklad – výpočet momentu setrvačnosti tělesa nebo soustavy hmotných bodů, typově příklady 1-6 z 4. cvičení nebo z 3. DU (úlohy 1 a 2) (3 body) 

4. příklad – výpočet na dynamiku otáčivého pohybu (typově příklady 7-11 z 4. cvičení nebo úlohy 3 a 4 z 3. DU) (3 body)
5. příklad – kombinace pohybových rovnic pro rotaci a posuv řešených bez užití vyšší matematiky (např. soustava s hmotnými kladkami  nebo valení po nakl. rovině). Typově příklady z 6. cvičení. (3 body)

6. příklad - 4 konceptuální otázky po 0,5 bodu se 4 možnostmi odpovědí týkající se dynamiky tuhého tělesa (viz 3. přednáška) (2 body)
Vzorové zadání
1) 
· Která z následujících sil nemůže z principu konat práci? 
a) Coriolisova    b) setrvačná odstředivá  c) Eulerova  d) gravitační
· Která z následujících sil je silou zdánlivou?  Představte si, že nákladní auto (NA) tlačí před sebou osobní auto (OA) a celá soustava se pohybuje s nenulovým zrychlením. Co platí pro velikost sil, kterými na sebe obě auta působí? 

a) dostředivá   b) setrvačná odstředivá   c) odstředivá   d) třecí 

· Střelec vypálí v supervlaku jedoucím stálou rychlostí 300 m/s na cíl vzdálený 30 m z pistole mající úsťovou rychlost také 300 m/s. Za jak dlouho po výstřelu cíl zasáhne?   
a) nikdy   b) 0,05 s     c) 0,1 s  d) 0,2 s 

· Která síla nepůsobí na těleso pohybující se na točně točící se stálou úhlovou rychlostí? 
a) setrvačná odstředivá   b) dostředivá   c) Coriolisova   d) Eulerova

2) Vypočítejte, v jaké výšce nad rovníkem se pohybuje geostacionární družice (tj. družice, která se pohybuje stále nad stejným místem Země).

3) Vypočítejte moment setrvačnosti dutého válce o výšce v,  vnitřním poloměru R1 a vnějším poloměru R2 vzhledem k jeho ose symetrie. Hmotnost válce je m  
4) Plný válec o poloměru r = 0,3 m a hmotnosti 
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 je otáčivý kolem vodorovné osy jdoucí jeho středem. Na povrchu válce je navinut provaz, který nese na svém konci závaží o hmotnosti 
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.  Válec se otáčí bez tření.

a) Jak velká síla napíná provaz při roztáčení válce?

b) Jak hluboko klesne závaží v prvých pěti sekundách po vypuštění?
5) Uvažujme homogenní válec a kouli valící se bez prokluzu po nakloněné rovině. V jakém poměru budou zrychlení těžiště obou těles?
6) 

· Pro kterou ze zadaných rovnoběžných os je největší moment setrvačnosti?   

a) osa 1  b) osa 2   c) osa 3  d) pro všechny je moment stejný.  

· Obruč, plný válec a dutý válec o stejném poloměru a hmotnosti se valí po nakloněné rovině bez tření. Kdo bude první  na konci nakloněné roviny?  
a) obruč   b)  plný válec    c) dutý válec   d) všichni ve stejnou chvíli. 

· Který z následujících vztahů pro moment setrvačnosti je určitě chybně (m – hmotnost, r – vzdálenost, l – vzdálenost)? 
a) 
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· Co je analogií hmotnosti ve vzorcích pro otáčivý pohyb (např. pro kinetickou energii ot. pohybu)?

a) hybnost    b) moment síly    c) moment setrvačnosti     d) úhlová rychlost
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